

## *Обращение главного редактора*

Уважаемые читатели!

Перед Вами очередной выпуск журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3. Экономика. Экология» с традиционными разделами: «Региональная экономика», «Управление экономическим развитием», «Финансы. Бухгалтерский учет», «Мировая экономика», «Экология. Биология». В нем представлены публикации, которые содержат результаты восприятия, осмысления и развития традиционных и качественно новых явлений и процессов социально-экономических преобразований, нелинейности и альтернативности общественного прогресса.

В первом разделе журнала раскрываются основные тенденции и дается оценка перспективным траекториям развития экономики российских регионов. При этом по-прежнему в центре внимания исследователей остаются проблемы развития агропромышленного комплекса и обеспечения продовольственной безопасности южных регионов России. Кроме того, публикации данного раздела содержат анализ теории и сложившейся практики управления пространственной экономикой, нацеленный на поиск более эффективного инструментария стратегического планирования и регулирования территориального развития.

Глобальная задача формирования инновационной экономики продолжает волновать исследователей, сохраняя свою остроту и актуальность. В этой связи второй раздел номера посвящен выявлению форм, методов и инструментов развития инновационного потенциала современной России, формированию инновационных стартап-компаний как значимых элементов национальной инновационной системы.

Публикации третьего раздела журнала посвящены вопросам повышения эффективности управления финансами как на макро-, так и на микроуровнях.

Проблема реформирования пенсионной системы нуждается в более глубоком исследовании, поэтому представляет интерес предложенный в рубрике «Размышление над книгой» критический анализ современной модели пенсионной системы России.

Кроме того, в журнал включены статьи по вопросам мониторинга и охраны окружающей среды, представляющие результаты многолетних наблюдений и исследований ученых и аспирантов – экологов.

Надеемся, что материалы номера будут интересны и полезны для читателей нашего журнала.

*М.Э. Буянова,  
доктор экономических наук, профессор*